



汇聚爱的力量 公益在行动

征集志愿者，“守护斑马线”

本报启动护学活动，报名热线：15264520357



公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

本报3月3日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 3月5日学雷锋日就要到了，为了让孩子们平安穿过校门前的斑马线，共青团山东省委与齐鲁晚报即日起发起齐鲁志愿者“守

护斑马线”活动，如想参与其中成为一名志愿者，可尽快报名。如细心的您发现身边有需要守护的学校或路口，也可和我们联系，电话：15264520357

无论城郊还是市区，孩子们成群结伴过马路，在车水马龙中，孩子的安全让家长担心。

从孩子走出校门的那一刻起，守护每一个孩子的安全，需要社会上每一个人的努力。

守护孩子的安全，就是守

护整个家庭的幸福。在港城已经有很多义工组织和个人关注孩子们的安全问题，并长期致力于护送孩子们上下学。另外，每天上学和放学的时间段，烟台市公安局交通警察支队第一大队女子中队的交警们也会护送孩子们。

除此之外，还有更多孩子需要守护。如果您愿意抽出一点时间，陪伴这些如蓓蕾般的孩子安全上学或回家，愿意给

他们更多安全的牵系，赶紧行动起来吧。细心的您如果发现身边有需要守护的学校或路口，也可致电我们“爆料”，我们将组织志愿者在第一时间赶到，守护孩子们的安全。

如果您有意参加“守护斑马线”活动，做一名志愿者，请拨打本报热线15264520357报名，报名时请说明您所在的地区，我们将据此安排志愿服务区域。

追踪报道

老人委托义工为徐翔宇捐出善款

本报3月3日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 13岁的徐翔宇春节前被查出白血病，连续三期的化疗让这个原本活泼的孩子掉光了头发。和姐姐配型成功后，16日徐翔宇再次赴青岛接受第四期化疗，可高昂的治疗费让一家人陷入困境(本报2月18日C11版报道)。看到本报的报道后，塔山一老年公寓的老人托义工捐出500元钱，助力徐翔宇治疗。

“我也没多少能力，给孩子500元钱，你们帮我捐去吧。”日前，看到本报的报道后，塔山一老年公寓一位不愿透露姓名的老人默默捐出500元钱，希望能帮徐翔宇早点恢复健康。网名为“莱山大臣”的义工回忆说，老人穿着朴素，不愿透露姓名，也不希望被拍照，颤颤巍巍从钱包掏出500元钱后，手里只剩下几张零钱。

此后，陆续有人通过银行汇款并持续关注徐翔宇的情况，目前善款数额已达12900元。

3日，记者从徐翔宇妈妈处获悉，徐翔宇第四期化疗已结束，由于轻微感染，徐翔宇仍在医院接受治疗。如果您愿意帮帮徐翔宇，可与我们联系：15264520357，或直接汇款至其母亲徐秀芹的农业银行账户：6228480266383255665，开户行为农业银行海阳支行。

寻找爱心妈妈活动

捐出20件床单送给爱心妈妈

被“妈妈”们的公益故事感动，陆香果想把爱心传递下去

本报3月3日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 2月27日，本报联合市慈善总会发起了寻找10位热心公益的爱心妈妈的活动。活动征集一经报道，就受到了市民的强烈关注，被“妈妈”们的爱心所感动，想靠卖布补贴家用的陆香果决定捐出20件床单。截至目前，已有10位爱心妈妈获荐，本报将陆续登出他们的故事。

“我们这里有个老师，帮100多个孩子找到了资助人，希望能参加爱心妈妈的评选。”看

到本报的报道后，栖霞的王老师推荐常年为贫困孩子奔波的洋爱香老师。此外，莱阳资助7个孩子的万磊及开发区义工林霞等也分获推荐。

被此前登出的爱心妈妈们的故事感动，陆香果致电本报“公益热线”称，愿意将此前承诺捐出的20条床单作为礼物送给爱心妈妈们。据悉，家住锦绣新城的陆香果一直和丈夫靠卖布为生，去年车祸受伤后，就一直在治病。眼见身体渐渐恢复，陆香果不愿闲

着自己独特而温暖的爱心故事就有机会获评。届时，本报将联合市慈善总会从推荐名单中选出10名突出对象，由慈善总会单独颁发证书，获奖的爱心妈妈们还有机会获得精美礼品。

如果您或您所在的企业愿意为这些默默付出的妈妈们提供礼品，也可与我们联系。如果哪位妈妈的故事特别打动您，您也可以发短信给我们，说出您的推荐理由，联系方式：15264520357。

临近“三八”妇女节，本报联合市慈善总会寻找10位爱心妈妈，只要热心公益，有

“知心妈妈”谢梅：

把“问题孩子”留在家中小住 耐心开导帮助他走出阴影

捡垃圾、照顾老人、资助贫困孩子、帮助孩子疏导心理问题，做了14年公益的谢梅渐渐在圈里有了名气，很多大人和孩子间出现了问题都会找她。动之以情晓之以理，甚至直接把孩子接回家小住，因为用心，她被很多人赞为“知心妈妈”。

偶然从电视上看到山区的孩子学习环境很艰苦，以大地为作业本，以小树枝为笔后，谢梅的心被深深刺痛了。2000年，谢梅加入了希望工程，从此走上做公益的道路。

59岁的谢梅记不清到底帮助了多少孩子，在公益圈里渐渐有了名气后，很多人的孩子出现问题都会找谢梅帮忙。

童童(化名)得过抑郁症曾多次想自杀，童童的妈妈得知谢梅比较有耐心后，带着他直接找上门。谢梅二话不说留童童在自家住了4个月，日日耐心开导和陪伴，童童终于走出阴影。“感恩您在我脆弱无力的时候给我那么大的帮助和安慰。”回归到正常生活中以后，童童写来信件感谢。

如今，谢梅帮助过的最大



谢梅(左三)经常和义工朋友们参加各种公益活动。(受访者供图)

的孩子已经读完大学，顺利参加工作了。这些年，谢梅最宝贝的是孩子们的来信，她已经收集了整整一沓。

看着谢梅这些年的坚持，

家人和朋友也纷纷在她的影响下做起公益。

此外，谢梅还组织成立了和谐家园义工服务队。尽管成员大多是60岁以上的老人，但

她们都积极做着义工活动，捡垃圾、擦站台、去敬老院照顾老人，只要有需要她们都会出现。

本报记者 孙淑玉 实习生 李静

“贴心妈妈”万磊：

资助孩子上学，还做饭送到学校

接连资助7个贫困孩子上学，莱阳的万磊更注重给孩子们精神上的支持，工作之余，她经常亲自做午饭给孩子们送去。

“我想推荐万磊，她资助了很多孩子，对孩子们也特别照顾。”莱阳的刘女士致电本报推荐47岁的“贴心妈妈”万磊。

“以前老是觉得贫困孩子都在山区，下去走访才发现我们身边就有不少。”万磊的公益路是从跟随朋友走访贫困家庭后开始的。

莱阳的刘女士(化名)是个孤儿，通过义工得知她的情况后，万磊决定长期资助刘女士上学。在刘女士读高三那年，学校

传达室里经常会出现一个装有纸条的饭盒，那是万磊精心为孩子准备的饭菜，纸条里多写着鼓励孩子的话。有时去取饭盒时，万磊也会发现饭盒里孩子回复的纸条，这是属于母女俩特殊的“悄悄话”。

接连长期资助7个孩子上学，万磊最关注的还是孩子

们的内心世界。陪伴孩子们出游，亲手给孩子们做饭，万磊总想挤出更多时间与孩子们交流。“钱谁都可以出，难得的是抽出时间和精力，孩子需要的是陪伴。”万磊感慨地说。

本报记者 孙淑玉 实习生 李静

马正丽能躺下睡觉 也能出门溜达了

本报3月3日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 招远重症肌无力患者马正丽每天都在和闷气抗争，因为喘不上气，她已经很久不能躺在炕上睡觉了。爷爷和爸爸在几年前意外去世，生活的重担就落在了妈妈身上，可前不久妈妈又查出肝硬化，马正丽一家的生活陷入困境(本报1月16日C08版报道)。此事经报道后，众多好心人纷纷前去探望马正丽一家，并送去善款助力马正丽治病。经过多日的住院治疗，3日记者获悉，马正丽已恢复部分语言功能，能躺下睡觉了。

2日上午，10余名招远八方义工赶到马正丽家中看望，大家自发凑钱买了三箱豆粉，还有好心义工捎来药品。本报此前报道的开烧烤摊自强救女的董金侠也带着女儿慧慧前去看望，懂事的慧慧在得知马正丽的情况后，拉着她的手鼓励“姐姐加油”。

春节期间马正丽曾转到毓璜顶医院接受治疗，后病情稳定回家休养。3日，记者获悉，马正丽身体状况渐渐好转，部分语言功能恢复，也能躺下睡觉了。不仅如此，天气好时她还能走到屋外溜达溜达。

目前，马正丽正在家调养，但还需做手术。如果您愿意帮帮马正丽，可联系15264520357，或直接汇款至中国农业银行招远支行张星分理处，户名：马正丽，卡号：6228480268110993279。

国网海阳市供电公司

“五个查找”

全面改进作风建设

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 近日，海阳市供电公司党委成员带队深入各基层单位，面对面座谈交流，深入讨论安全生产、经营管理、优质服务等方面的问题，通过揭露、发现、面对、解决问题，营造和合进取、创新发展的浓厚氛围。